El Espiritismo

Empero el Espíritu dice manifiestamente, que en los venideros tiempos algunos apostatarán de la fe, escuchando a espíritus de error y a doctrinas de demonios (1 Tim. 4: 1).

"Los oráculos paganos tienen su contraparte en los médiums espi​ritistas, los clarividentes y agore​ros de hoy.  Las voces místicas que hablaban en Ecrón y en Endor están todavía extraviando a los hi​jos de los hombres por sus pala​bras mentirosas. El príncipe de las tinieblas ha aparecido con un nue​vo disfraz. Los misterios del cul​to pagano han sido reemplazados por las asociaciones y sesiones se​cretas, las oscuridades y prodigios de los magos de nuestro tiempo. Estas revelaciones son recibidas ávidamente por millares que se niegan a aceptar la luz de la Pa​labra de Dios o de su Espíritu. Mientras hablan con desprecio de los magos antiguos, el gran enga​ñador se ríe triunfalmente, pues ceden a sus artes bajo una forma diferente" (Joyas de los Testimo​nios, tomo 2, págs. 51, 52).

El espiritismo en la antigüedad

1. ¿Por qué destruyó Dios a las naciones de Canaán? Deut. 18: 9-12.

"En las abominaciones de los cananeos, el Señor presentó a Is​rael los resultados que tiene la co​munión con los espíritus malos; eran sin afectos naturales, idólatras, adúlteros, asesinos y abomi​nables por todos sus pensamientos corrompidos y prácticas degradan​tes. Los hombres no conocen su propio corazón; pues ‘engañoso es el corazón más que todas las co​sas, y perverso' (Jer. 17: 9). Pero Dios sabe cuáles son las tenden​cias de la naturaleza depravada del hombre. Entonces como aho​ra, Satanás vigilaba para producir condiciones favorables a la rebe​lión, a fin de que el pueblo de Israel se hiciera tan aborrecible para Dios como lo eran los cana​neos. El adversario de las almas está siempre en alerta para abrir canales por los cuales pueda fluir sin impedimento alguno lo malo que hay en nosotros', pues desea vernos arruinados y condenados ante Dios" (Patriarcas y Profetas, pág. 744).

2. Definiciones:

a.
Adivinación. "Intento de leer el futuro. . . . Los hebreos incluían en la adivinación, la ni​gromancia o predicción por invo​cación de los espíritus de los muertos y por la conversación con ellos" (The Westminster Dictionary of the Bible, art., "Divination").

b.
Familiares aparecidos. "El espíritu de una persona muerta a quién los pretendidos médiums ha​cen aparecer para consulta (Deut. 18: 11)" (Id., art., "Familiar Spi-rit").

c. 
Nigromancia. Arte supersti​cioso de adivinar lo futuro invo​cando a los muertos.

d. 
Hechicero. "Persona que practica la hechicería, que usa brevajes que pretenden tener efi​cacia derivada de la magia, que pretende poseer poderes o conoci​mientos sobrenaturales especial​mente por comunicación con ma​los espíritus... Las palabras hebreas y griegas para hechicero y hechicería a veces se traducen por 'brujo y brujería' " (Id., art., "Sorcerer").

e. 
Pitón. "'Una persona que profesa poseer conocimientos so​brenaturales por su pretendida capacidad de conversar con los es​píritus de los muertos... El brujo nunca se menciona solo si​no siempre en relación con los es​píritus de los muertos porque per​tenece a la clase de los que invo​can a los muertos" (Id., art.. "Wi-zard").

3. ¿Qué debía hacerse con una persona que tuviera espíritu pitó​nico o de adivinación? Lev. 20: 27.

4. ¿Qué hizo el rey Josías de Judá con los pitones y adivinos? 2 Rey. 23:24.

5. ¿En qué se fundaba la anti​gua hechicería, tanto como el espi​ritismo moderno? Gen. 3: 2-4.

"El espiritismo moderno y las formas de la brujería antigua y del culto idólatra, por tener todos la comunión con los muertos como principio vital, se basan en aque​lla primera mentira mediante la cual Satanás engañó a Adán y a Eva: 'No moriréis; mas sabe Dios que el día que comiereis de él, ... seréis como dioses' (Gen. 3: 4, 5). Como se basan igualmente en la mentira y la perpetúan, pro​vienen por igual del padre de las mentiras" (Patriarcas y Profetas, pág. 740).

6. Cuando Saúl dijo a la mujer pitonisa: "Hazme venir a Samuel", ¿Quién apareció? 1 Sam. 28: 7-25.

"El mensaje mismo da suficien​te evidencia de su origen. Su ob​jeto no era inducir a Saúl al arre​pentimiento, sino más bien inci​tarle a destruirse; y tal no es la obra de Dios, sino la de Satanás. Además, el acto de Saúl al consul​tar a una hechicera se cita en la Escritura como una de las razo​nes por las cuales fue rechazado por Dios y entregado a la destruc​ción: 'Así murió Saúl por su re​belión con que prevaricó contra Jehová, contra la palabra de Jehová, la cual no guardó; y porque consultó al pythón, preguntándole, y no consultó a Jehová: por esta causa lo mató, y traspasó el rei​no a David, hijo de Isaí’ (1 Cor. 10: 13, 14). Este pasaje dice claramente que Saúl interrogó al ‘pythón’ o espíritu malo, y no al Espíritu del Señor. No se comu​nicó con Samuel, el profeta de Dios; sino que por medio de la hechicería se comunicó con Sata​nás. Este no podía presentar al verdadero Samuel, pero sí presen​tó uno falso, que le sirvió para llevar a cabo sus propósitos de en​gaño" (Id., págs. 738, 739).

7. Presente pruebas bíblicas pa​ra demostrar que no pudo haber sido Samuel el que habló con Saúl.

a.
"Y el espíritu de Jehová se apartó de Saúl". 1 Sam. 16: 14. "Entonces Saúl dijo a sus criados: Buscadme una mujer que tenga espíritu pitónico". 1 Sam. 28: 7, VM.

b.
"Ya Samuel era muerto". 1 Sam. 28: 3. "Los muertos nada saben". Ecl. 9: 5.

c.
"Jehová no le respondió, ni por sueños, ni por Urim, ni por profetas". 1 Sam. 28: 6.


Millones de personas serán engañadas por la doctrina de que los muertos pue​den volver.

d.
El espíritu que hablaba en lugar de Samuel dijo: "¿Por qué me has inquietado haciéndome ve​nir?" 1 Sam. 28: 15.

e.
Saúl contestó: "Dios se ha apartado de mí, y no me responde más, ni por mano de profetas. [Sa​muel era profeta] ni por sueños: por esto te he llamado". 1 Sam. 28: 15.

f.
El espíritu hablando en lu​gar de Samuel, dijo: "Mañana se​réis conmigo, tú y tus hijos". 1 Sam. 28: 19.

g.
"Así murió Saúl por su re​belión . . . porque consultó al pi​tón, preguntándole". 1 Crón. 10: 13.

El espiritismo moderno

8. ¿Bajo qué disfraz obra el es​piritismo moderno?

"Algunas personas alientan la creencia de que las supersticiones paganas han desaparecido ante la civilización del siglo veinte. Pero la Palabra de Dios y el duro testimonio de los hechos declaran que se practica la hechicería en nuestro tiempo tan seguramente como en los días de los magos de la antigüedad. El antiguo sistema de la magia es, en realidad, el mismo que ahora se conoce con el nombre de espiritismo moderno. Satanás halla acceso a miles de mentes presentándose bajo el dis​fraz de amigos desaparecidos. Las Sagradas Escrituras declaran que 'los muertos nada saben' (Ecl. 9: 5). Sus pensamientos, su amor, su odio, han perecido. Los muer​tos no se comunican con los vivos. Pero fiel a su antigua astucia, Sa​tanás emplea este recurso a fin de apoderarse de la dirección de la mente" (Los Hechos de los Após​toles, págs. 234, 235).

9. ¿Pueden predecir el futuro los malos espíritus? 1 Sam. 28: 19.

10. ¿Ocurrió lo que le fue anun​ciado a Saúl que sucedería? 1 Sam. 31: 1-4.

Sí, Saúl fue derrotado por los filisteos y él y sus dos hijos pe​recieron en la batalla habiéndose Saúl quitado la vida.

"Esos supuestos visitantes del mundo de los espíritus dan a veces avisos y advertencias que resultan exactos. Luego que se han ganado la confianza, presentan doctrinas que de hecho destruyen la fe en las Santas Escrituras... El hecho de que dicen algunas verda​des y pueden a veces anunciar acontecimientos da a sus testimo​nios una apariencia de verosimili​tud; y sus falsas enseñanzas son aceptadas por las multitudes con tanta diligencia y creídas tan a ciegas, como si se tratara de las verdades más sagradas de la Bi​blia" (El Conflicto de los Siglos, pág. 608).

11. ¿Por medio de cuáles dos grandes errores Satanás prenderá bajo sus redes a las gentes de los últimos días?

 "Merced a los dos errores capi​tales, el de la inmortalidad del alma y el de la santidad del do​mingo, Satanás prenderá a los hombres en sus redes. Mientras aquél forma la base del espiritis​mo, éste crea un lazo de simpatía con Roma... En la medida en que el espiritismo imita más de cerca al cristianismo nominal de nuestros días, tiene también ma​yor poder para engañar y seducir. De acuerdo con el pensar moder​no, Satanás mismo se ha converti​do. Se manifestará bajo la forma de un ángel de luz. Por medio del espiritismo han de cumplirse milagros, los enfermos sanarán, y se realizarán muchos prodigios innegables" (Id., pág. 645).

12. ¿Cuál es el único medio de defensa contra esos malos espíri​tus? Juan 5: 39, pp.

"El pueblo de Dios debe estar preparado para resistir a estos es​píritus con la verdad bíblica de que los muertos nada saben, y que los que se les aparecen son espíritus de demonios. . . Debemos buscar sabiduría de lo alto para poder subsistir en este día de erro​res y engaños" (Primeros Escritos, págs. 87, 88).

13. ¿Cómo hemos de probar los espíritus que aparezcan en estos últimos días? Isa. 8: 19, 20; 1 Juan 4: 1.

Piense en esto

1. "Algunos estarán tentados a recibir estos prodigios como pro​venientes de Dios. Habrá enfermos que sanarán delante de nosotros. Se realizarán milagros ante nuestra vista. ¿Estamos preparados para la prueba que nos aguarda cuando se manifiesten más plenamente los milagros mentirosos de Satanás? ¿No serán entrampadas y apresadas muchas almas? Al apartarse de los claros preceptos y mandamientos de Dios, y al prestar oído a las fábulas, la mente de muchos se está preparando para aceptar estos prodigios mentirosos. Todos debemos procurar armarnos ahora para la contienda en la cual pronto debere​mos empeñarnos. La fe en la Palabra de Dios, estudiada con oración y puesta en práctica, será nuestro escudo contra el poder de Satanás y nos hará vencedores por la sangre de Cristo" (Joyas de los Testi​monios, tomo 1, pág. 101).

2. "Pero el espiritismo, que cuenta con centenares de miles y hasta con millones de adherentes, que se ha abierto camino entre las socieda​des científicas, que ha invadido iglesias y que ha sido acogido con favor entre los cuerpos legislativos y hasta en las cortes de los reyes —este engaño colosal no es más que la reaparición, bajo un nuevo disfraz, de la hechicería condenada y prohibida en la antigüedad" (El Conflicto de los Siglos, pág. 613).

3. "Durante años, el espiritismo se ha ido fortaleciendo y ganando popularidad al invocar cierta clase de fe en Cristo de modo que muchos protestantes se han dejado engañar por este misterio   de iniquidad" (Elena G. de White, Sings of the Times, 28-5-1894).
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